

赵本山泪中带笑忆老父： 他生病后，终于知道我的好了



赵本山送别父亲

昨天上午9点，赵本山父亲赵德仁的遗体告别仪式在开原市殡仪馆举行，上万人赶来送别这位老人。赵本山的好朋友范伟、牛群、金越、何庆魁、阎学晶、王平、李静等都来到了现场，宋祖英、宋丹丹、那英等人也送来花圈。说起刚刚去世的82岁的老父亲，赵本山泪中带笑：“我觉得我伺候得挺好，我都不一定能活到他那么大的岁数。”

告别时，最后一次跟父亲贴一下脸

遗体告别仪式上，赵本山不停地拿手绢擦头上的汗，面对亲朋好友的安慰，他总会重复这几天他经常说的那句话：“我还好，放心吧。”可谁都知道赵本山的眼泪流在心里，他不想让别人替他操心，更不想让眼泪流在父亲面前。他磕了三个头，盖棺时，赵本山低下头和父亲贴了一下脸。父亲住院的时候，赵本山就总贴着脸陪他聊天，给他唱歌。

“他如果不走，我可能就倒下了”

在本山父亲病重的这些日子里，本山一刻也不敢离开，常常握着父亲的手，过了一夜又一夜。本山说，自己还是没什么遗憾的，“他如果不走，我可能就倒下了。我的心脏不好，熬了太多天了。”本山觉得自己把老父亲伺候得挺好的，“我

就想，我都不一定能活到他那么大的岁数。”

“他不肯吃饭，我只能哄他，说吃一口饭给他一百块钱。我每天都要和他贴脸儿，我一直想，是我贴脸儿，才把他的生命又贴得那么长。半夜的时候，他让我唱《小拜年》，我说没有手绢怎么唱啊？那也不行，必须得唱，干唱也得唱，他还让人家护士唱，人家哪会唱啊？”本山讲述着他陪伴父亲走过的这段最后的日子，像所有老人一样，父亲也是比较“磨人”的，但是本山还是觉得有意思、有意义。虽然没觉得对父亲有遗憾，但是本山还是感叹：“就这样没有了，82岁啊，生命就这样终结了。”

“他最后说，我这个儿子好得邪乎”

2000年，本山的父亲生病，本山曾去五台山给父亲祈福，希望父亲能活得久一些，能多享一些福。在很多人



父亲病重期间，本山一直陪伴左右 资料图片

的印象里，赵本山是吃百家饭长大的，过了很长的苦日子，而那些日子里，大家都没听说他有父亲。

其实，赵本山的父亲是他后来接回来的。本山说，以前自己和父亲感情不好，“其实根本是没有什么感情的，我自己过的那些苦日子，他一直在外面，我没有享受到什么父爱。他当时把我扔了，如果不是他，我也不会两次去北大荒。”

赵本山回忆起这些往事，也并不是怨恨父亲，“我日子好一点儿，就把他从外面接回来了。不过他跟我还是不好，我们在一起就是吵，肯定不超过10分钟就吵，他看不上我，我做什么他也不满意，总是骂我。后来，我就讨好他呗。他生病后，我们的感情就开始好了。我从前没和他睡过一个被窝，他生病后，就特别愿意和我在一起。他后来总说，我这个儿子啊，好得邪乎！终于知道我的好了。” 快报记者 李谷

范伟： 老爷子就像我亲爹

范伟和赵本山有着不解之缘，1995年春节，范伟第一次和赵本山在央视春节晚会上合作了小品《提干》，从此拉开了两人十多年合作的序幕。范伟回忆道：“拍《马大师》时，常见老爷子在剧组，老爷子特别和善，对每个人都特好。知道老爷子喜欢二人转，于是组里人谁闲了就给老爷子哼上一段，老爷子听开心了还跟着大家一起唱。老爷子知道我不是二人转演员，高兴了就唱一段给我听。想想那时候，觉得老爷子特别可爱。老爷子也如同我的父亲一般疼爱我。”

牛群： 他总把父亲挂在嘴边

牛群告诉记者：“我一直感谢本山，更感谢老爷子，感谢老爷子带给了我人生中的救命恩人。我听说本山的老父亲去世的消息后，马上就赶了过来。本山给我的帮助太大了，我最脆弱的时候他总是掏心挖肺地帮我，现在是他最脆弱的时候，轮到我为他尽力了。我跟本山常常在一起，平时他总把父亲挂在嘴边。我们都挺佩服他的，他就是天生的笑星，可他总把成功归功于父亲那里。我们都知道，每年春节他都不能回家过年，但下了春晚他的第一个电话一定是打给老父亲的。” 快报记者 李谷

米兰尊荣·婚纱摄影会馆

圣诞+元旦 年度唯一特惠高潮

来就送 免费咨询温馨礼品—无需订单，进门即享
定就送 价值1000元特红新人节日大礼包—米兰年度特惠，倾情奉献
定单享 仅199元即得1020元33英寸动漫肌织画—米兰新表情

仅献99对尊荣贵宾

速拍礼更多 >>> 2008.2.15前周一~周五拍摄

- ① 莲花套系全面升级，摄影师化妆师真正一对一全程服务
- ② 免费加拍，米兰尊荣馆独有 情侣园马场外景
- ③ 按套系免费升级，更多个性外景地由您选，唯美！大气！浪漫！您作主



米兰嫁衣馆 No.1 倾城绽放

世界顶级品牌婚纱出租出售，更有海外珍贵单品，每一款都有荣耀的出身。

经典气质不彰自显 大家风范浑然天成

一对一服务 浪漫婚纱摄影 礼服预定 独立化妆师 原创创意外景

米兰尊荣 婚纱摄影会馆

意大利圣罗可婚纱、韩国ELGA专业摄影机构



P 米兰馆对面时代超市收费停车场 尊荣专线：025-83110088 66898888
 P 米兰馆后新立基大厦收费停车场 尊荣馆址：南京中央路258-27号 新模范马路口
 地铁新模范马路口4号出口即到 嫁衣馆址：中央路258-27号 新立基大厦5楼A座